

藏文: 西藏商报



扫码关注西藏商报，快搜西藏

“春晚+旅游”引爆西藏市场 八天接待 238.12 万人次，吸金 19.45 亿元

1月28日，央视春晚拉萨分会场惊艳亮相，将雪域高原的壮美风光与独特民族文化展现在全国乃至全世界观众眼前。以布达拉宫为背景搭建的巨大舞台上，才旦卓玛的歌声悠扬响起，紧接着，众多西藏本土著名歌手与国内知名艺人携手献唱，碰撞出别样的艺术火花。热巴舞、久河卓舞、甲谐、宣舞等一系列非遗舞蹈轮番登场，短短8分钟内，38种西藏非遗项目集中展示，震撼人心的画面瞬间点燃了西藏旅游业在春节黄金周的热潮。

文/记者 张琳 图/记者 贡曲罗杰 张琳



八廓街内的游客

记者从自治区文化和旅游厅获悉，2025年春节八天假期，西藏共接待国内外游客238.12万人次，同比增长16.56%；实现旅游总花费19.45亿元，同比增长13.68%。“看到拉萨分会场出现在春晚屏幕上的那一刻，我内心特别激动，才旦卓玛老师一开口，我都快热泪盈眶了。”曾在西藏工作过的上海人李晓悦说道。她还向记者展示了手机里保存的春晚拉萨分会场精彩片段，笑着说：“看着西藏七个地市的特色节目和壮美景观依次呈现，我和家人都深受震撼，当时就决定带父母来西藏旅游，这次是以游客的身份好好感受一番。”

据携程集团数据显示，春节期间，西藏游的主要客源地集中在拉萨、上海、成都、北京、广州。西藏的热门景区包括纳木措、来古冰川、布达拉宫、羊卓雍措、巴松措。其中，拉萨景区门票订单量同比增长105%，主要客源地为北京、拉萨、重庆、成都、上海，当地热门景区有纳木措、布达拉宫、大昭寺、八廓街。仅春节期间，布达拉宫景区就接待游客29549人，同比增长69%。此外，拉萨入境游的主要客源地区为中国香港。

为了给广大游客提供更优质的旅游体

验，自治区文化和旅游厅积极行动。全区共出动执法人员605人次，检查各类经营单位685家，成功调解旅游纠纷12件，有力保障了春节期间西藏文旅市场的平稳有序。同时，“格桑花演出季”惠民演出在春晚拉萨分会场舞台接连上演。国有文艺院团、县区艺术团以及行政村文艺演出队齐心协力，精心准备了丰富的节日演艺“大餐”，让市民和游客能够沉浸式感受春节浓厚的“文化味”。

携程平台数据表明，自春晚拉萨分会场播出后，拉萨市搜索热度环比上周同期增长超100%。春节期间前两日，拉萨线上接待人次位居西藏全区首位，占比近七成。西藏各地市文旅部门也紧紧抓住此次宣传契机，借着“跟着春晚游西藏”的热潮，积极推出当地旅游线路和景点推介，将“春晚+旅游”的优势发挥到极致，为高海拔地区打破“冬游淡季”困境提供了全新思路。

随着春晚拉萨分会场的精彩呈现以及“冬游西藏”活动的深入开展，世界屋脊正以更加热情的姿态迎接八方游客。期待在即将到来的藏历新年，继续带领大家开启“跟着春晚游西藏”的奇妙之旅！

夕阳下的纳木措

生态守护不遗余力 高原绽放绿色光芒

西藏交出生态保护亮眼成绩单——
2024年空气质量优良天数比例99.8%

A02 要闻

拉萨贡嘎国际机场航线“上新” 2月19日起，拉萨香港可互飞

商报讯（通讯员 旦增旺堆 记者 张雪芳）随着航空运输市场的逐步复苏，为进一步加强地区间的交流合作，满足广大旅客的出行需求，自2025年2月19日起，拉萨贡嘎国际机场将开通拉萨↔成都天府↔香港航线。

该航线由西藏航空负责执飞，计划每周三、周日执行航班任务，去程航班号为TV9701，于8:10从拉萨起飞，经成都天府机场经停后，14:35抵达香港；返程航班号为TV9702，于15:45从香港起飞，在成都

天府经停后，23:30抵达拉萨。

拉萨↔成都天府↔香港航线的开通，显著缩短了拉萨与香港两地之间的出行时间，为广大市民的出行增添了新的选择。这条航线宛如一扇“空中窗户”，让世界各国能够更便捷地加深对西藏的了解，有力推动了港澳台地区与西藏在互联互通、经贸合作以及人文交流等方面的深度融合。未来，拉萨贡嘎国际机场将持续强化与各航空公司的合作，进一步拓展区内航线网络布局。

自治区气象局发布大风黄色预警 我区多地需防范强风沙尘影响

商报讯（通讯员 张歆平 记者 赵越）2月5日12时，西藏自治区气象局发布大风黄色预警：受西风急流影响，预计在2月5日13时至6日13时期间，那曲、阿里西部和东部、日喀则西部将出现8至9级大风天气，其中尼玛、班戈、申扎、双湖、聂荣、安多、巴青、索县、狮泉河、革吉、改则、措勤、仲巴和萨嘎等地的最大风力可达10至12级。此外，阿里南部、日喀则南部和北部、拉萨、山南和昌都地区有6至7级阵风，高海拔局部地区阵风可达8至10级，并且会伴有浮尘和扬沙天气。

气象部门特别提醒，此次大风、浮尘和扬沙天气会对航空、铁路、公路等交通运输，以及电力、通讯设施和城市运行产生不利影响。相关部门务必采取有效措施，保障各项工作的安全开展，做好临时搭建物、广告牌等的防风加固工作。林区、草场和城区要高度重视用火安全，切实加强防火工作。同时，也提醒广大群众在外出时注意采取相应的防范措施，确保自身安全。